

GOSPOĐA JELENA BRAJŠA

18. VIII. 1935. – 5. XI. 2021.

Blago onima koji umiru u Gospodinu! Neka počinu od svojih napora, jer ih prate njihova djela!" (Otk 14,13)

U petak, 5. studenoga 2021. godine, u popodnevnim satima zatekla nas je vijest da je svoj ovozemaljski hod završila gospođa Jelena Brajša, dugogodišnja ravnateljica Caritas Zagrebačke nadbiskupije.

Gospođa Jelena Brajša rođena je 18. kolovoza 1935. godine u Zagrebu kao trinaesto dijete u obitelji. Osnovnu školu i gimnaziju pohađala je i završila u Zagrebu. Pošto joj u Domovini, zbog političkih okolnosti, nije bio dozvoljen nastavak školovanja, 1958. godine odlazi u Beč, gdje je 1962. diplomirala socijalni rad. Nakon toga nastavlja školovanje u Lourdesu te završava teološku naobrazbu.

U Zagreb se vraća 1966. godine. Zagrebački Caritas u to vrijeme završava drugo desetljeće zabrane rada koju mu je 1946. godine odredio komunistički režim. Nadbiskup kardinal Franjo Šeper, nošen željom obnoviti Caritas Zagrebačke nadbiskupije, prepoznaje u gospođi Brajša osobu koja bi ga mogla voditi te joj povjerava tu ni malo laku zadaću da promiče karitativne djelatnosti u Nadbiskupiji što ona i počinje u suradnji s Glasom Koncila.

Komunističke vlasti Caritasu ni dalje ne priznaju legitimitet te njegovo djelovanje u ilegali, *poput gorušičina zrna koje pavši na zemlju umrije*, polako i potihom izrasta u stablo na koje smo danas s pravom ponosni.

Bog preko Caritas Zagrebačke nadbiskupije pod vodstvom gospođe Brajša, na čudesan način i u nemogućim okolnostima razvija skrb za napuštenu djecu, obitelji, trudnice i majke te za osobe s teškoćama, stare, nemoćne i socijalno ugrožene. Premda je za života odgovarala na tisuće pisama upućujući riječi ohrabrenja i utjehe, u svom karitativnom djelovanju, neiscrpnom energijom i suosjećanjem za čovjeka u nevolji, nije ostajala samo na riječima, već je konkretnim djelima svjedočila Kristovu blizinu i prisutnost među potrebnima. U tom duhu izgrađivala je i svoju obitelj prigrlivši u okrilje doma Tomislava, Martinu, Ivanu, Tomija, Marijana i Gogu.

Od davne 1969. godine tisuće djece i djevojaka/majki spasio je i udomio Zagrebački Caritas zahvaljujući brizi i trudu gospođe Brajša koja je sa svojim suradnicima, pouzdajući se u Božju providnost, iznalazila načine i mogućnosti suzu pretvoriti u osmijeh, tugu u radost, smrt u život. Svojom neposrednošću otvarala je brojna vrata širom svijeta te puno puta i neprijatelje, koji nisu bili skloni djelovanju Caritas i njezinom radu, ostavljala bez riječi i poteza pera. Tako je Zagrebački Caritas postao i ostao simbol karitativnog djelovanja i izvan granica Hrvatske.

Domovinski rat stavio ju je pred nove izazove i potrebe. Nošena vihorom osvajačkih napada na Hrvatsku i Bosnu i Hercegovinu, u Caritasu je zbrinjavala žene i djecu žrtve rata te u inozemstvu prikupljala sredstva za pomoć stradalima, povezujući tako vjernike diljem svijeta i sve ljude otvorenog srca u spone pomoći

ratom izranjenoj Domovini. Ujedno, u jeku rata, uz podršku Zagrebačke nadbiskupije i nadbiskupa kardinala Franje Kuharića krenula je u izgradnju Centra za žene i djecu žrtve rata u Brezovici. Velika podrška radu u to vrijeme bili su Caritasi Stuttgart, Austrija, Graz, Klagenfurt, Salzburg, kneževska obitelj kneževine Lihtenštajn i brojni drugi dobročinitelji iz Domovine i inozemstva. Dom za osobe s invaliditetom u Oborovu, Dom za starije osobe u Vrbovcu i Dom u Brezovici ostaju simboli njezina karitativnog zauzimanja.

Za svoj karitativni i humanitarni rad primila je brojna priznanja u Domovini i u inozemstvu. Neumorni duh i energija nisu je napustili niti u dobi redovitog umirovljenja koje svatko želi dočekati, već je zauzetost za potrebne nastavila do svoje sedamdesete godine života kada je 2005. godine, uslijed bolesti i novih okolnosti koje je nametalo novo vrijeme, otišla u zasluženu mirovinu.

Odajući joj priznanje za gotovo četrdesetogodišnji rad i vodstvo Caritasa, prigodom obilježavanja 80. obljetnice Caritasa u zagrebačkoj katedrali 2013. godine, zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić istaknuo je: „*Gledajući živote koji su spašeni, tisuće života koji su izravno zahvaćeni brigom i blizinom kršćanske ljubavi koja je dolazila iz srca vjernika, unatoč neugodnostima i problemima koje je zadavala komunistička diktatura, dostojno je zahvaljivati za velika djela koja su se odvijala pod zauzetim vodstvom gospođe Jelene Brajša.*“ www.zg-nadbiskupija.hr

Teško je danas u nekoliko rečenica sažeti jedan tako bogat i jedinstven život. Ipak, ovih nekoliko crtica, kao i današnja prisutnost predstavnika Caritasa i suradnika iz inozemstva, svjedoče da se opraštamo od žene koja zaslužuje naše poštovanje, zahvalnost i sjećanje.

„Započela sam kako sam najbolje znala“ riječi su gospođe Brajša u jednom od njezinih životopisa. Danas, dok je ispraćamo s ovozemaljskog putovanja, slobodno i sigurno možemo reći; radila je kako je najbolje znala i iza sebe ostavila velika djela.

Dugujemo joj zahvalnost za djelotvornu ljubav koju je svojim radom i djelima svjedočila vodeći Caritas Zagrebačke nadbiskupije.


Poštovana gospođo Brajša, mirno i spokojno možete sa sv. Pavlom uskliknuti: „Dobar sam boj bila, trku završila, vjeru sačuvala!“ (2Tim 4,7)

Vjerujemo da će Vam Svevišnji biti nagrada za sva dobra koja ste za života učinili.

U toj vjeri i ufanju molimo za pokoj Vaše duše te Vas sa zahvalnošću nosimo u svom sjećanju!

Počivajte u miru Božjemu!

Zagreb, 9. studenoga 2021. godine


s. Jelena Lončar, ravnateljica Caritasa